

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед К КОММУНИЗМУ

Закончим строительство дороги Ковернино—Городец

Письмо

Колхозников колхоза „Путь к социализму“, Скоробогатовского сельсовета

Дорогие товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие! Грозные дни переживает наша любимая родина. Подлый враг внезапно, исподтишка напал на нашу родную землю. Он грабит наши богатства, разоряет села, деревни, убивает мирных жителей. Везде и всюду немецкие оккупанты оставляют за собою кровавый след. О мщении вопиют сотни разрушенных сел, городов, тысячи замученных жизней.

Начиная с декабря 1941 года наши войска ведут наступательные бои против немецко-фашистских захватчиков, теснят их восточнее на запад. И недалек тот день, когда красные знамена будут победно реять на всей свободной русской земле.

Теперь наступает весна. У многих из нас отцы, мужья, братья на фронте. Значит наша задача — помочь им, работать не покладая рук в тылу. Как никогда, большое значение сейчас будет иметь вопрос строительства дорог, в частности в нашем районе строительство тракта Ковернино—Городец, имеющий оборонное значение.

По инициативе нашего колхоза совместно с колхозом «Основа пятилетки» в прошлом году строительство дороги Ковернино—Городец получило широкий размах. Силами нашего колхоза было закончено строительство отведенного участка. По плану мы должны были затратить 735 человеко-дней, а затратили—1462.

Вместо 280 конодней отработали 440.

В текущем году мы, колхозники колхоза «Путь к социализму», не хотим отставать в трудовой доблести от героев фронта и берем на себя следующие обязательства:

1. Каждой колхозной лошади отработать на дорожном строительстве 20 дней, а трудоспособному колхознику—15 трудовых дней.

2. К 20 июня 1942 года на строительство дороги вывезем 250 кубометров камня.

3. Все работы будем проводить бригадными методами: мостовщиками и плотниками, выделим лучших колхозников—мастеров этого дела.

Каждый свободный день, каждый свободный час мы будем работать на строительстве дороги.

Мы призываем всех трудящихся района поддержать нашу инициативу и включиться в окончание строительства дороги Ковернино—Городец.

Под руководством партии и советского правительства мы с честью справимся с этой задачей.

Построим дорогу Ковернино—Городец!

Подписали: Крылов Л. Н., Сироткин С. Л., Гурылева У. А., Шухтин М. И., Коновалова А. О., Макарова Л. М., Крылова П., Сироткин Г. Е., Раскова А., Крылова М. П., Лантева Т.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 марта

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери—16 самолетов.

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно в частую уначтено до 2 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши части за 5 дней боевых действий уничтожили 34 немецких ДЗОТ'а, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3000 солдат и офицеров. На другом участке 2 батальона немецкой пехоты при поддержке 3 танков предприняли контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбитый немецкий танк.

Наша часть, где командиром тов. Усачев (Калининский фронт), за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1.230 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных нашими бойцами трофеев—

11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 ДЗОТ'ов, уничтожено 18 станковых пулеметов и 2 противотанковых орудия.

Наши разведчики зашли в один занятый противником населенный пункт. Рабочий Иван Коваленко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом тов. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

Рыбные из одного населенного пункта на Северо-Западном фронте немцы стали подтягивать резервы для контратаки. О подходе резервов противника узнал колхозник В. и сообщил об этом в партизанский отряд. Партизаны устроили засаду на опушке леса и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним огонь. Отступая, гитлеровцы попали на минное поле. На минах взорвались 4 автомашины с солдатами.

Пленный лейтенант 9 роты 260 полка 113 немецкой пехотной дивизии Ганс Гофакер рассказал: «Наша дивизия была разгромлена в сентябре прошлого года. В течение 48 часов из ее рядов вышло до 60 процентов личного состава. Осенью остатки дивизии были переброшены в Югославию на борьбу против сербских партизан. Местные жители при первом удобном случае наносили нам удары в спину. Постоянные набег партизан измучили нас. Ночью мы боялись выходить на улицу, так как там

часто убивали немецких солдат. Одногочасового задушили на посту. В конце декабря дивизия неожиданно была снова переброшена на советско-германский фронт. Известие о возвращении на советско-германский фронт вызвало в частях крайнее недовольство. Солдаты ругались и проклинали свою судьбу. Солдат Паули—первый балагур и весельчак—совсем преобразился, помрачнел. Он все время плакал и молился. Унтер-офицеры Кренклер и Ванд вслух говорили, что при первой возможности они сбегут из части. Последний бой, в котором участвовала 9 рота, длился всего 45 минут. Из моего взвода уцелел только я один». В заключении пленный Гофакер сообщил, что в декабре перед отъездом на фронт он был у своих родителей в городе Везель. «То, что я увидел там,—рассказывает Гофакер,—произвело на меня безотрадное впечатление. Мужчин почти не видно на улицах. Царит голод. В декабре, например, в Везеле по карточкам не выдали ни грамма жиров. Настроение у населения подавленное. Лица у всех истощенные и измученные.

Немецкий ефрейтор Грюнмюллер писал своим родителям: «Не пугайтесь и не расстраивайтесь, но я вам опишу, каково нам приходится в России. Мы находимся в маленькой деревне, откуда нам пришлось быстро смотаться. Два дня нас преследовали и гнали. Стрельба не прекращается ни на минуту... Никто и ничто не спасет нас, мы теряем надежду...».

О строительстве дороги Ковернино—Городец

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ковернинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 19 марта 1942 года

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь к социализму», Скоробогатовского сельсовета, об окончании строительства дороги Ковернино—Городец.

2. Предложить исполкомам сельских советов депутатов трудящихся, первичным партийным, комсомольским, профсоюзным и общественным организациям района обсудить письмо колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь к социализму», Скоробогатовского сельсовета, на исполкомах и сессиях сельских советов депутатов трудящихся, на партийных, комсомольских, профсоюзных собраниях, а также собраниях колхозников, коллективах рабочих и служащих, беря конкретные обязательства по строительству дороги Ковернино—Городец в ответ на это письмо.

Председатель исполкома райсовета А. Молотовицкий
Секретарь РК ВКП(б) К. Кочеров

Извещение

22 марта в 10 часов утра, в помещении агитпункта созывается пленум РК ВЛКСМ по вопросу: «О работе с молодежью».

На пленум приглашаются сек-

ретари комсомольских организаций, члены постоянных комиссий, пионервожатые и лучшие комсомольцы—активисты.

РК ВЛКСМ.

С собрания колхозников сельхозартели „Путь к социализму“

Первым выйду на строительство

(Из выступления колхозника
тов. Крылова Л. Н.)

Мы, колхозники Бутавского колхоза, в прошлом дружно строили дорогу Ковернино—Городец. Каждый член артели показал хороший пример в работе. Отведенный участок нашему колхозу в 1941 году был закончен досрочно.

В 1942 году тогда, когда наша братья, борются со злейшим врагом, немецкими захватчиками, проливают кровь за каждую пядь своей земли, мы должны еще лучше работать. Каждый заложенный камень в строительстве дороги должен стать ударом по врагу.

Я вношу предложение обратиться ко всем трудящимся нашего района с предложением в 1942 году отработать по 15 трудовых дней каждому члену колхоза. Мне 65 лет, но я первым выйду на строительство дороги.

Колхозники сельскохозартели артели «Путь к социализму», Скоробогатовского сельсовета, поставили своей задачей окончание строительства дороги Ковернино—Городец.

18 марта в колхозе по этому вопросу состоялось собрание, на котором было принято письмо ко всем трудящимся района.

Буду работать еще лучше

(Из выступления колхозницы Гурылевой У. А.)

Я горячо поддерживаю предложение Ларисы Нефедовича Крылова об окончании строительства дороги Ковернино—Городец.

В прошлом году мы работали из нашего хозяйства вдвоем, а нынче обязуемся трудиться со всей семьей в количестве 4 человек. Буду работать еще лучше, чтобы этим помочь делу разгрома гитлеровской банды.

Удесятим свою энергию

(Из выступления
т. Шухтина М. К.)

Товарищи колхозники и колхозницы! В дни Отечественной войны мы с вами должны удесятить свою энергию. Досрочно закончить строительство магистрали.

Я поддерживаю предложение предыдущих товарищей и надеюсь, что свои обязательства мы выполним с честью.

За 200 проц. нормы

(Из выступления
колхозника Крылова И. О.)

Я горячо поддерживаю предложение наших колхозников и беру на себя обязательство норму выполнять только на 200 процентов. Этим самым я буду помогать громить гитлеровскую банду.

Нам теперь же нужно дружно приступить к подготовительным работам: изысканию камня, пес-

ка. Начать подвоз к дороге.

Подруги—агитаторы

Двух подруг комсомолок—агитаторов Евдокию Львовну Оленеву и Анну Семеновну Мухину в Хохломском сельсовете знает все население. Они учителя Хохломской средней школы. Почти ежедневно, не считаясь с погодой и временем ходят за несколько километров в Синцевский колхоз, где работают агитаторами.

Здесь в колхозе знают, что с энергичными и чуткими девушками можно поделиться радостью и горем. Однажды 70 летняя А. Гребнева получила письмо от сына майора, славного защитника родины. Он сообщал, что его семья осталась в районе, захваченном немцами. Не раз заходили к Гребневой агитаторы, подолгу беседовали, рассказывали, что захваченные немцами области скоро снова будут освобождены. Слова их сбылись. Ста-

рушка Гребнева недавно получила письмо из Калининской области. Слова ей пишет: «Мы живы и здоровы, а немцы из нашего района давно выбиты». Радостью наполнилось ее сердце. Об этом она поделилась с девушками.

Ежедневно, после занятий тт Мухина и Оленева, заходят в сельсовет, чтобы узнать последние известия. В свободное время подбирают интересные материалы из газет. Читают эти статьи колхозникам, знакомят с сообщениями Советского Информбюро.

Девушки довольны постоянным вниманием своих слушателей, чувствуют, что их агитация не проходит даром.

Колхоз занимает одно из первых мест в Хохломском сельсовете по подготовке к севу.

Полозов.

Опытная доярка

Буревала метель. Вбесивший ветер подхватывал тучи снега и гнал его по полям, нагромождая сугробы у дорог, пострелы в оврагах. Зима как бы хотела нагуляться, натешиться в эти последние дни своего властвования.

Елизавета Яковлевна Камзолова—доярка Михайловского колхоза—несколько раз с беспокойством вглядывалась в окно.

—Пора,—решила она и пошла на скотный двор. С трудом открыв занесенную дверь, она очутилась среди коров. Было утро и многие из них еще лежали в своих стойлах. Елизавета Яковлевна проведала свою любимицу «Пестрянку» и пошла готовить корм.

С 1937 года Елизавета Яковлевна бессменная доярка. Она добивается повышения удобства. В прошлом году тов. Камзолова поставила на раздой 4 коров. В результате вместо 1300 литров по плану удой каждой из них составил 1500 литров.

Особенную заботу тов. Камзолова проявляет о нарождающемся молодняке. В ее записной книж-

ке против названия каждой коровы, указано время предполагаемого отела. Сейчас у нее на руках 10 телят.

Во время теления она всегда бывает на ферме и тщательно следит за ходом его. Бывает, что телята рождаются очень слабыми. А выкупает их Елизавета Яковлевна в теплой воде, обогреет—глядяшь и ожили.

Как правило, молозеву она всегда выпаживает теленку. Так т. Камзолова поит коровьим молоком телят в течение 20 дней, а затем сдает телатнице. Хороший уход не замедлил сказаться. В среднем все телята имеют привес выше планового.

Получив письмо от брата, сражающегося на фронтах отечественной войны, Елизавета Яковлевна долго думала, как лучше помочь Красной Армии. Она взяла обязательство добиться средней удобства на корову не ниже 2000 литров.

—Нашим бойцам нужны молочные продукты и они их получают,—так говорит т. Камзолова.

Смирнова.

Больше внимание лесозаготовкам

Б работникам леса еще никогда не предъявлялись такие требования в деле обеспечения сырья древесной как сейчас. Лесорубы, возчики, слесари осознав это дело из дня в день повышают производительность труда, увеличивают нормы выработки.

На Муреневском лесозаготовке, Ковернинского леспрохоза, бригада кадровых лесорубов С. Костерина ежедневно выполняет норму на 120 процентов. Еще лучше работает бригада, руководимая тов. Фудылевым. Она дает по 1,5 нормы за день. Созданы постоянные бригады лесорубов из колхозников Мешковской и М. Карповской сельхозартедей.

Однако еще не все колхозники оказывают действительную помощь в обеспечении рабочей и тягловой силой. Так, например, 17 марта вышло в лес из Финляндского сельсовета всего 3 лошади. Мокшунская и Малаховская сельхозартели из плана 800 кубометров заготовили древесины 50—80 кубометров.

Начальник участка тов. Шемяков мало проявляет настойчивости и самостоятельности по организации рабочих. В колхозах бывает редко Мерк к нарушителям дисциплины не принимает.

Исполком Финляндского сельсовета обязан немедленно взяться за дело и резко усилить темпы работы в лесу. О. Егоров.

Надеются на авось

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. Однако в Коротковском колхозе, Фатеевского сельсовета, этого еще не чувствуется.

—Авось, да небось, да как-нибудь,—говорит председатель т. Сироткин. И такое настроение председателя чувствуется на каждом шагу. Взять вопрос о семен-

ных фондах. Засыпаны они далеко не полностью. Но и те семена, которые имеются не отсортированы. Ремонт инвентаря все еще не начат. Звенья слабо включились в сбор местных удобрений.

Не пора ли правлению колхоза всерьез заняться подготовкой к весне. И. С.

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.



В районах и селах, освобожденных от немецких оккупантов. Оставшаяся без крова семья колхозницы А. И. Насоновой у сожженной немцами избы.

Работать, не покладая рук

В эти грозные дни отечественной войны каждый должен жить сейчас так, чтобы родина ощутила: ты ей отдаешь все свои силы, все свое умение. Именно так и работают в Черноском колхозе звеньевые Сибиркина А., Груздева Б., Свешникова В. Их звенья собрали по 25—30 центнеров золы.

Добросовестно относятся к своим обязанностям скотница Дьякова Е. На ферме крупного рогатого скота соблюдается твердый распорядок дня. Народившийся молодняк в количестве 9 телят в хорошем состоянии.

Однако есть еще в колхозе люди, которые работают с прохладцей, небрежно. Так, благодаря недосмотру овчарки Полузатковой на ферме пало 5 агнят.

Нет достаточного внимания к конскому поголовью, этому золотому фонду колхоза. На днях Беляшкин С., Чернов А., Груздев Б. ездили на лошадях в Горький. Вследствие плохого обращения и недосмотра лошади оказались выведенными из строя. У них обтерты холки. Правление колхоза должно потребовать ответственности с этих людей.

Н. Костиц.

По примеру алтайцев

Мы, колхозники сельхозартели им. «Красное Знамя», Б. Крутовского сельсовета, обсудив на общем собрании письмо алтайцев, решили включиться в социалистическое соревнование за отлаченную подготовку и проведение весеннего сева.

Берем следующие обязательства: вывезти по санному пути в поле 1700 возов навоза, собрать 15 тонн золы, 9 тонн куриного помета. Отремонтировать сельхозхозяйственный инвентарь к 25 марта. Сохранить молодняк рождения 1942 года.

Вызываем на соревнование соседний колхоз им. Ворошилова.

Складнева, Кудрявцева, Уткина, Ренина, Малкова, М. Уткина.

Они должны все это возместить

Немцы захватили наш колхоз имени Клары Цеткин 9 ноября и пробыли в нем больше месяца. Много мы пережили за это время! Не увидишь столько ужасов и за всю жизнь. Это была не жизнь, а кошмарный сон.

Первым делом немцы истребили всю домашнюю птицу и мелкий скот. Все сожрали немецкие свиньи.

Ничего съестного они не оставили. Картошку и капусту, зерно и муку—все забрали. Население не видело ни хлеба, ни горячей пищи и питалось только мерзлой капустой и картошкой.

Белье, одежду, подушки, одеяла, посуду, самовары, кровати, столы, стулья—все отобрали. Все ценное увезли к себе, а ненужное им поломали и порвали. Дворы колхозников со всем добром, нажитым упорным трудом, подожгли немецкие негодяи—и все сгорело. Коров угнали с собой, а стариков забрали погонщиками.

Богатый поселок нашего колхоза немецкие варвары сравняли с землей, а народ превратили в нищих.

Немцы всегда были пьяны. Нас, русских, они не считали даже за людей и обращались, как со скотиной. Жену красноармейца, Хохлову, с детьми выгнали из избы, и прожигали она, бедная, в сених. «Рус капут»—повторяли немцы.

Всю их немецкую подлость даже не выскажешь. Слова такого еще нет. «Разбойник», «зверь», «бандит»—все это не то. Они хуже разбойников. От них все молодые женщины и девушки в нашем колхозе прятались, жили в землянках, не выходя оттуда.

Нас заставили выполнять всякую грязную работу. Убирали мы комнаты, стирали их вшивое белье, чистили картошку и делали многое другое. Испражнялись немецкие гадюки прямо в комнате, и мы убирали после них. На меня возложили уход за лошадьми. Я должна была чистить их, убирать конюшню. На этой работе со мной случилась беда. Пропала одна уздечка. Обвинили меня. «Матка капут»,—объявили немцы. Один немецкий бандит приставил к моей голове свой пистолет и

ходил за мной все время, пока я не нашла их паршивую уздечку.

Немцам ничего нельзя было сказать. При малейшем подозрении, что к ним относятся плохо, они убивали русских людей; жизнь русского человека, честь его немецкие солдаты ставили ни в грош. Что хотели, то и делали. Им все было разрешено начальством. Тетя Акулина не так повзвонно выполнила приказ немецкого офицера освободить избу для солдат. За это бандиты изрубили ее на куски. Кузнец Алексей Васильевич попытался потушить огонь, когда немцы подожгли его избу. Немецкое зверье бросило его в огонь, и он сгорел. Пять колхозных

активистов немцы повесили. Председателя колхоза убили еще более страшным образом: привязали его за ноги к двум машинам и разорвали на части. Кровь стынет в жилах, когда вспоминаешь немецкие зверства.

Немецкие фашисты принесли нашим колхозникам столько горя, столько унижений и ужасов—всего не перескажешь. Колхозники ждут и верят, что Красная Армия и товарищ Сталин потребуют от них отплаты. «Немцы должны все возместить»,—говорят колхозники.

М. В. Гаврилова-Кулакова Колхоз имени Клары Цеткин, Епифанский район, Тульской области.

Как нас грабили

А К Т

Мы, нижеподписавшиеся граждане деревни Лялово, Солнечногорского района, Московской области, Крылова А. С., Виталин В. И. и Белова Н. И., составили настоящий акт в следующем:

28 ноября 1941 года немецкие войска ворвались в нашу деревню и начали грабить мир-

ное население. Фашисты прямо на улице снимали с колхозников валенки, сапоги, теплую одежду. Грабили и на квартирах. С Белова П. А. немцы сняли валенки на улице. Вторую пару обуви взяли у него в доме. У Корнышевой Е. Г. фашисты отобрали сапоги мужа и три ватных пальто.

Грабители брали детские ру-

башки, женские платья, наряды для кроватей, швейные машины и даже корыта. У гражданки Корнышевой взяли швейную машину, забрали все продукты. У гражданки Беловой фашисты отобрали мешок ржи. Этой рожью они кормили лошадей. Фашисты ходили по домам, искали печеный хлеб, крупу, открывали сундуки, выгребали из них все дочиستا.

При занятии деревни немцы загнали всех женщин в церковь, а мужчин—в здание кооператива, для того чтобы свободнее грабить квартиры. Так фашисты держали население взаперти восемь суток.

Убегая из деревни, немцы сожгли 38 домов.

Еще сообщаем, что немецкие солдаты в летних шинелях и ботинках, а под шинель напяливают разные награбленные вещи. Они буквально их заедают. Фашистские власти заставляли нас обирать вшей с одежды немецких солдат.

Жители деревни Лялово А. С. Крылова, В. И. Виталин, Н. И. Белова.

(Из журнала «Крестынка» № 1—2)

Ответственный редактор

Е. ЛУКИЧЕВА.